



全省首个城市学习平台 全国首个城市党报强国号

学习强国 廈門学习平台 廈門日報 学习强国号

- 党员干部群众的“加油站”
- 展示城市形象的“新窗口”
- 传播闽南文化的“掌上宝”
- 提升学生素质的“口袋书”

中共廈門市委宣傳部主管主办 廈門日報社承办

中国百强报刊 廈門日報 XIAMEN DAILY 全媒体矩阵传播专家

习近平同印尼当选总统普拉博沃会谈

新华社北京4月1日电 4月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。

习近平祝贺普拉博沃当选印尼总统，并请其转达对佐科总统的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出，过去10年，我和佐科总统共同引领两国关系全面快速发展，取得沉甸甸的成果，雅万高铁成为两国高质量合作的金字招牌，中印尼关系进入共建命运共同体的新阶段。中方从战略高度和长远角度看待中印尼关系，愿同印尼深化全方位战略合作，构建具有地区和全球影响力的中印尼命运共同体，为两国人民带来更多福祉，为地区和世界和平、稳定、繁荣作出积极贡献。

习近平强调，中印尼关系取得宝贵成就，关键在于坚持战略自主、坚持互信互助、坚持合作共赢、坚持公平正义。中国和印尼同为发展中大国和新兴市场国家代表。过去，两国在争取民族独立和国家建设事业中始终相互支持，今后也应该精诚团结，打造互利共赢的典范、共同发展的样板、南南合作的先锋。双方应该坚定走符合自身国情的发展道路，坚定支持彼此维护主权、安全、发展利益，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。中方愿同印尼保持密切交往，交流治国理政经验，加强发展战略对接，深入推进“两国双园”和“区域综合经济走廊”项目，持续深化海上合作。中方愿在减贫脱贫领域同印尼加强合作，提供支持。

习近平指出，当前，世界百年变局加速演进。双方应该积极践行和平共处五项原则，大力弘扬团结、友谊、合作、共赢精神，推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，加强多边合作，维护发展中国家共同利益。中方愿同印尼方一道，维护东盟团结和中心地位，维护开放包容的地区架构，构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。



结和中心地位，维护开放包容的地区架构，构建更为紧密的中国—东盟命运共同体。

普拉博沃转达佐科总统对习近平主席的诚挚问候，表示很高兴将中国作为当选总统后的首访国家。中国是具有重要影响力的大国，和印尼始终相互尊重、平等相待。我对习近平主席领导中国人民取得的伟大成就非常钦佩，愿学习借鉴中国共产党的经

验，深化治国理政交流。中国是印尼强有力的合作伙伴。近年来，中国企业积极深入参与印尼经济建设，助力印尼国家发展。我完全支持发展更加紧密的印尼同中国关系，愿延续佐科总统的对华友好政策，坚持独立自主，恪守印尼政府一贯奉行的一个中国政策，同中方坚定支持彼此核心利益，推进两国关系更加全面和高质量发展，落实好构建

两国命运共同体的重要共识。印尼新政府愿积极推进两国发展战略对接，推动经贸、脱贫等各领域合作取得更多成果，进一步造福两国人民。中国在国际事务中特别是巴勒斯坦问题上始终主持公道正义，我深表赞赏。印尼愿同中方加强国际和地区事务协调合作，为南南合作作出更大贡献。王毅参加会谈。

4月1日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同印尼当选总统普拉博沃举行会谈。新华社发



厦门半导体企业获科技巨头青睐

政策加持基金“助跑”，我市半导体企业活力迸发，频频获得融资



[A03版]

我市将打造行业税收服务站

第33个全国税收宣传月启动，厦门推出22项宣传活动，助力优惠政策落实

[A05版]

发挥高校作用 助力绿色发展

厦门理工学院将今年确定为“服务厦门生态文明建设理工行动年”



[A04版]

厦门昨起入汛 4月气温偏高

● 预计今年4月平均气温在20℃~21℃，比常年偏高0.1℃~1℃
● 相对低温时段或出现在4月5日至7日



[A10版]

深化拓展“三争”行动

奋力开启厦龙新时代山海协作新篇章

厦门龙岩新时代山海协作第一次党政联席会议召开
崔永辉余红胜讲话 黄文辉杨国豪魏克良詹昌建李桂义出席

本报讯（记者 蔡镇金）念好“山海经”，走好“共富路”。昨日，厦门龙岩新时代山海协作第一次党政联席会议在厦门召开，两市畅叙情谊、共商发展，开启新时代山海协作新篇章。厦门市委书记崔永辉主持并讲话，龙岩市委书记余红胜讲话。厦门市领导黄文辉、杨国豪、魏克良、李辉跃，龙岩市领导詹昌建、李桂义出席。

崔永辉代表厦门市各套班子对龙岩市党政代表团的到来表示热烈欢迎，对龙岩市长期以来给予厦门的大力支持表示衷心感谢。他说，山海协作是习近平总书记任福建工作期间亲自倡导、亲自推动的重大战略举措。30年来，在省委、省政府正确领导下，在两市精诚合作下，厦龙山海协作结出累累硕果。下一步，我们要深入学习贯彻习近平总书记关于区域

协调发展的重要论述和对福建工作的重要讲话重要指示精神，传承弘扬习近平总书记开的重要理念和重大实践，按照省委、省政府决策部署，共同推动厦龙新时代山海协作向更高层次迈进，为谱写中国式现代化福建篇章多作贡献。希望两市共同服务和融入新发展格局，打通陆海交通的大动脉，构建现代流通的大枢纽，打造双向开放的大平台；共同推进产业协同发展，加强产业对接、协同创新、投资合作，增强区域发展竞争力；共同加强生态文明建设，强化九龙江生态环境协同保护，协同推进闽西南水资源配置工程项目建设，携手促进绿色发展；共同增进民生福祉，加强公共服务共建共享、乡村振兴互帮互促、城市治理交流互鉴，让新时代山海协作成果更好惠及两地人民。

余红胜代表龙岩市各套班子和318万老区苏区人民，向厦门市长期以来给予龙岩的大力支持表示衷心感谢。他说，去年11月，省委、省政府出台《关于进一步做深做实新时代山海协作推动区域协调发展的意见》，明确建立厦门与龙岩市级对口协作关系，开启了厦龙新时代山海协作开局起步之年，我们将秉承弘扬习近平总书记任福建工作期间亲自倡导推动山海协作的重要理念和重大实践，认真落实省委、省政府新时代山海协作工作部署，努力在已有协作基础上，充分发挥两市比较优势，全面深化新时代山海协作，推动两市基础设施共建协作、产业协作、教育医疗人才协作、生态文明协作、文旅协作等走深走实，携手打造新时代“特

区+老区”山海协作典范。会上，两市分别介绍山海协作有关工作，审议通过《新时代进一步深化厦门龙岩山海协作实施方案》，签订《新时代山海协作协议书》及产业、教育、医疗卫生、文旅4份专项子协议；龙岩市还分别与厦门建发集团、国贸控股集团、象屿集团签署战略合作协议。省发改委二级巡视员周元勋，厦门市领导吴子东、游文昌、黄燕添、郭学斌、廖华生，龙岩市领导杨溢、陈厚生、王洋、廖深洪、陈荣水、马勇、修洪、简洪坤、王波、詹崇仁、郑洪出席联席会议。

>>链接A02版
特区+老区 未来更可期

走进一线·加快发展新质生产力

注入更环保气体 电网“心脏”更强劲脉动

厦门许继不断改进高压组合电器的绝缘气体，新技术带来新增量，一季度订单同比增长140%

本报记者 李晓平

龙门吊像机械手臂一样，上下抓取重达两三百公斤的模块，根据工人装配需求，进行多角度旋转。日前，记者走进位于火炬翔安高新区的许继（厦门）智能电力设备股份有限公司（以下简称“厦门许继”）工厂内，这样“人机共舞”忙碌景象映入眼帘。

厦门许继是许继集团有限公司下属高新技术企业，主要生产高压开关设备——这被称为电网的“心脏”。新技术带来新增量，紧抓“双碳”目标和新型电力系统发展机遇，厦门许继通过自主创新，从标准化、智能化和国际化等角度入手，持续提升产品和方案的市场竞争力，稳步提高电网市场占有率。今年一季度实现订单同比增长140%，生产产值同比增长64%。

新技术新产品 一季度拿下近亿元订单

“这个金属封闭气室是高压电器的组合件之一，原来里面充的都是六氟化硫气体，起绝缘作用。”厦门许继董事长刘世立带着记者走进车间，在一个高压组合电器旁，他告诉记者，在“双碳”背景下，经过技术创新，去年底他们研制出更环保、更绿色的绝缘气体，将原来100%的六氟化硫气体，改为70%的氮气和30%的六氟化硫气体组成的混合气体。（下转A02版）



本报记者李晓平（左）采访许继（厦门）智能电力设备股份有限公司董事长刘世立（右）。（本报记者 黄晓珍 摄）

>声音

向创新要市场要效益

厦门许继董事长刘世立：厦门许继聚焦220kV及以下电压等级高压组合电器（GIS/HGIS）产品、35kV及以下电压等级开关类产品，系列齐全，技术先进、品质优异一直是我们的坚持，这也让我们在新能源市场迎来了很好的发展机遇。在海内外市场竞争激烈的当下，企业更需要以“新”、“质”取胜。

我认为企业发展新质生产力，就是要坚持技术创新、产品创新，向创新要市场；在生产经营上，要管理创新、制度创新，向创新要效益，这也是厦门许继坚持和方向。我们坚信“质量是做出来的”，倡导“零缺陷”和“一次做对”的工作态度，力争成为领先的电工装备制造和电力系统服务商。

>数据

厦门许继成立以来，一直致力于产品研发，针对不同领域用户的实际需求进行产品优化和智能化升级，目前已拥有发明专利共计34项、实用新型专利105项、外观专利11项。